

ОРГАН
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Повысить темпы погрузки и выгрузки на предприятиях

Оборот вагонов — важнейший измеритель в работе железнодорожного транспорта. Неуклонное увеличение оборота вагонного парка, сокращение его простое под погрузкой и выгрузкой — ключ к решительному повышению темпов и размеров перевозок различных грузов для народа, для хозяйства.

Осуществление этой задачи — дело не только железнодорожников. Коллективы предприятий и строй-организаций могут оказать существенную поддержку работникам транспорта. Эта поддержка и помощь должны выразиться, прежде всего, в сокращении простое вагонов на подъездных путях промышленности.

Между тем, как показывают многочисленные примеры, положение с этим делом далеко не благополучно. Только на единичных предприятиях Орска простой вагонов ниже нормы. К таким относится, в частности, завод «Прокат».

Организация круглосуточной погрузки и выгрузки, тесная взаимосвязь в работе с железнодорожниками, широкое развернутое социалистическое соревнование между бригадами и внутри бригад грузчиков — вот решающие условия четкой, слаженной работы заводского желдорпарка. Основные факторы успешного выполнения им первостепенного измерителя — норм оборота вагонов.

На большинстве же орских заводов и строек простой вагонов значительно превышает норму. И хотя всем хозяйственникам ясно, что это явления недопустимые, наносящие большой ущерб государству, простой, тем не менее, не уменьшается, а, напротив, за последние месяцы кое-где даже возрос.

Обратимся к фактам.

Простой вагонов под грузовыми операциями на подъездных путях завода строймеханизмов (директор Т. Шихов) в декабре прошлого года вдвое превысил норму. Такие же результаты и на механическом заводе.

Сколько времени требуется для устранения! Сколько времени длятся на предприятиях разговоры и суждения о постройке временной эстакады для усиления слива нефтяных маркеров? Годы. Практически же для осуществления этого важного мероприятия не сделано ничего — хотя никто и не думает отрицать его ценность для ликвидации излишних простое вагонного парка.

Главными причинами столь явного неблагополучия с погрузкой и выгрузкой на подъездных путях предприятий является плохая, непродуманная организация работы в некоторых наших железнодорожных цехах, отсутствие должного внимания к этому участку со стороны руководителей предприятий и строек. Погрузо-разгрузочные работы проводятся, как правило, только днем. Ночью и выходные дни их не организуют. Поэтому часто бывает так, что вагоны, поданные к вечеру, не обрабатываются до утра. Не укомплектованы бригады грузчиков, отсутствует забота о механизации наиболее тяжелых работ, хотя возможности для этого имеются повсеместно.

В железнодорожные цеха редко заглядывают работники заводов профсоюза, партийных бюро. Эти цеха упорно считаются «второстепенными» участками, хотя на каждом предприятии не перестают говорить о том, что желдорцехи «режут». Социалистическое соревнование, массово-политическая работа организуются здесь сплошь и рядом формально.

Однако, в низких темпах погрузки и выгрузки на подъездных путях предприятий виновны не только работники заводов и их желдорцехов. Нельзя снимать вину за это и с железнодорожников, с руководителей Орского отделения дороги и Орского узла. Диспетчерский аппарат отдельно, особенно грузовые и уловые диспетчеры, с опозданиями предупреждают стачки о поступлении грузов, а те, в свою очередь, не

Выполнил пятилетнее задание

Токарь ремонтно-механического цеха никелькомбината комсомолец Виктор Селин к 1 января 1948 г. выполнил свою пятилетнюю норму. До него в цехе завершили пятилетние задания два кадровых рабочих — старшего ток. Шевченко и кузнеца ток. Агеев.

Виктор Селин сейчас ежедневно выполняет нормы на 200—250 процентов.

— 0 —

За три с половиной года

Наша бригада неоднократно выходила победительницей в соревновании коллектива железнодорожного цеха никелькомбината: 180—200 процентов задания — вот ежедневная выработка молодежного коллектива. Работаем мы дружно, организованно, друг у друга учимся, постоянно делимся опытом.

У нас широко практикуется индивидуальное обучение. Новичков мы учим непосредственно на рабочем месте. Я, например, в прошлом году подготовил пять слесарей-ремонтников. Мои ученики тт. Сорокин, Петров и другие стали квалифицированными рабочими и уже сейчас дают свыше полторы нормы в смену.

В прошлом году почти все члены нашей бригады повысили свои разряды. Теперь наша цель заключается в том, чтобы еще выше поднять производительность труда. Бригада обязалась выполнить свое пятилетнее задание в три с половиной года.

На комбинате широко развернулась борьба с производственными потерями. Мы в этом не хотим отставать от коллег из ремесленников. Нельзя снимать вину за это и с железнодорожников, с руководителей Орского отделения дороги и Орского узла. Диспетчерский аппарат отдельно, особенно грузовые и уловые диспетчеры, с опозданиями предупреждают стачки о поступлении грузов, а те, в свою очередь, не

Б. ХУДЯКОВ,
бригадир слесарей-ремонтников
никелькомбината.

У моих товарищей нередко бывают просторы. Работают, работают и вдруг материал вышел, сваривать нечего. Сварщик бежит к мастеру,

Работать еще лучше

Дневные задания я выполняю на 180—200 процентов. Это — результат тщательной подготовки в каждом рабочем дню, бережного ухода за сварочным аппаратом, полной загрузки всех 480 минут смены. Прежде, чем заступить на вахту, я подбираю весь материал, необходимый для обработки, мысленно прикидываю, хватит ли его на 8 часов работы.

Испрашивается, что ему делать дальше. Полту третится 20—30 минут, иногда и больше. У меня этого не бывает.

И уже выработал более двух с половиной годовых норм. Недавно моя стахановская работа была высоко оценена Центральным Комитетом ВЛКСМ: я получил почетную грамоту ЦБ комсомола. Эта большая награда обязывает меня работать еще лучше.

С. АКТЯНОВ,
электросварщик цеха Орск.

№ 13

18 января 1948 года

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 20 коп.

Только на единичных предприятиях Орска простой вагонов ниже нормы. К таким относятся, в частности, завод «Прокат».

Организация круглосуточной погрузки и выгрузки, тесная взаимосвязь в работе с железнодорожниками, широко развернутое социалистическое соревнование между бригадами и внутри бригад грузчиков—вот решающие условия четкой, слаженной работы заведского желдореха, основные факторы успешного выполнения им первостепенного изменителя — норм оборота вагонов.

На большинстве же орских заводов и строек простой вагонов значительно превышает норму. И хотя всем хозяйственникам ясно, что это явление недопустимое, наносящие большой ущерб государству, простой, тем не менее, не уменьшается, а, напротив, за последние месяцы кое-где даже возраст.

Обратимся к фактам.

Простой вагонов под грузовыми операциями на подъездных путях завода страймеханизмов (директор тов. Шихов) в декабре прошлого года вдвое превысил норму. Такие же результаты и на механическом заводе (заместитель директора тов. Исаев). По заводу «Орексельмаш» (директор тов. Фалькович) простой вымыщен на 3,3 часа, по тресту «Южуралтэжетр» (управляющий тов. Радостов) — на 2,1, по заводу имени Чкалова (директор тов. Кабанов) — на 4,5 часа.

Только один завод имени Чкалова в прошлом месяце уплатил железной дороге за перепростой порожника свыше 143 тысяч рублей штрафа. Это, кроме всего прочего, отразилось на себестоимости заводской продукции, привело к ее повышению. А ведь простой сверх нормы могли бы

Ночью и в выходные дни их не организуют. Поэтому часто бывает так, что вагоны, поданные к вечеру, не обрабатываются до утра. Ни укомплектованы бригады грузчиков, отсутствует забота о механизации наиболее тяжелых работ, хотя возможности для этого имеются повсеместно.

В железнодорожных цехах редко заглядывают работники заводов профсоюза, партийных бюро. Эти цехи упорно считаются «второстепенными участками», хотя на каждом предприятии не перестают говорить о том, что желдорехи «режут». Социалистическое соревнование, массово-политическая работа организуются здесь сплошь и рядом формально.

Однако, в низких темпах погрузки и выгрузки на подъездных путях предприятий новинки не только работники заводов и их желдорехов. Нельзя снимать вину за это и с железнодорожников, с руководителями Орского отделения дороги и Орского узла. Диспетчерский аппарат, отделения, особенно грузовые и узловые диспетчеры, с опозданиями предупреждают станции о поступлении грузов, а те, в свою очередь, несвоевременно информируют об этом предприятия. Между тем, каждому ясно, что это затрудняет, усложняет работу железнодорожных пехов.

У нас есть все возможности для ликвидации перепростов вагонов под грузовыми операциями, для сокращения простое ниже нормы. Мы должны добиться этого в кратчайший срок, уже в январе-феврале.

Такова неотложная задача работников железнодорожного транспорта и заводских желдорехов, руководителей предприятий, партийных и профсоюзных организаций.

ПРИЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Н. М. ШВЕРНИКОМ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ гна ЦИРАНКЕВИЧА

16 января Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверник принял в Кремле премьер-министра Польской Республики г-на

Ю. Циранкевича.

На приеме присутствовал посол СССР в Польской Республике В. З. Лебедев.

ПРИЕМ И. В. СТАЛИНЫМ ПОЛЬСКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

16 января Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин и Министр Иностранных Дел В. М. Молотов приняли Председателя Совета Министров Польской Республики г-на Ю. Циранкевича, Заместителя Председателя Совета Министров г-на В. Гомулыку и Министра

промышленности и торговли г-на Г. Мицца.

На приеме присутствовали Советский Посол в Польше В. З. Лебедев и Польский Посол в СССР г-н М. Пашковский.

(ТАСС).

принципов задания — вот ежедневная выработка молодежного коллектива. Работаем мы дружно, организованно, друг у друга учимся, постоянно делимся опытом.

У нас широко практикуется индивидуальное обучение. Новичков мы учим непосредственно на рабочем месте. Я, например, в прошлом году подготовил пять слесарей-ремонтников. Мои ученики тт. Сорокин, Нериков и другие стали квалифицированными рабочими и уже сейчас являются свидетелями нормы в смену.

В прошлом году почти все члены нашей бригады повысили свои разряды. Теперь наша цель заключается в том, чтобы еще выше поднять производительность труда. Бригада обязалась выполнить свое пятидневное задание в три с половиной дня.

На комбинате широко развернулась борьба с производственными потерями. Мы и в этом не хотим отставать от коллектива и решили экономить металлы, электроэнергию, использовать отходы производства для изготовления более мелких деталей.

В. ХУДЯКОВ,
бригадир слесарей-ремонтников
никелькомбината.

и над тем, кого вызывать на соревнование. Мы избрали сильного, достойного «соперника», показатели которого не уступали нашим. Постоянно и решительно следят каждый из нас за успехами соревнующейся с нами бригады. Мы не допускаем, чтобы хотя бы из-за дня она опередила нас, стремимся постоянно быть впереди. Ежедневно бригада собирается для обсуждения итогов отработанной смены и задач на следующий день.

Эти недостатки должны быть устранены. Все комсомольско-молодежные бригады, вся наша молодежь имеет полную возможность не только выполнять, но и значительно превысить взятые на себя обязательства. Нужна только практическая, настоящая помощь и поддержка.

Н. БОНДАРЕНКО,

бригадир комсомольско-молодежной
бригады завода «Орексельмаш».

Работать еще лучше

Дневные задания я выполняю на 180—200 процентов. Это результат тщательной подготовки к каждому рабочему дню, бережного ухода за сварочным аппаратом, полной загрузки всех 480 минут смены. Прежде, чем заступить на вахту, я подбираю весь материал, необходимый для обработки, мысленно призываю, хватит ли его на 8 часов работы.

У моих товарищ предстоит бывать простой. Работал, работал и вдруг материал вышел, сваривать нечего. Сварщик бежит к мастеру.

С. АКТЯНОВ,

электросварщик депо Орск.

КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД ДАЕТ НЕГОДНУЮ ПРОДУКЦИЮ

На участок проработа Малева пробы было около 20 тысяч штук кирпича. Редко так бывает. Обычно подсобные предприятия не удовлетворяют запросы строителей, недодают местных стройматериалов. «Видимо, решали на участке», — подействовало собрание партийно-хозяйственного актива треста «Южуралтэжетр» и недавнее совещание в «Промстрое» (о котором на днях писалось в газете). Резко и спрашивали критики там руководителей комбината производственных предприятий и, в частности, директора кирпичного завода тов. Михееву.

«Решали на участке», — подействовало собрание партийно-хозяйственного актива треста «Южуралтэжетр» и недавнее совещание в «Промстрое» (о котором на днях писалось в газете). Резко и спрашивали критики там руководителей комбината производственных предприятий и, в частности, директора кирпичного завода тов. Михееву.

Доставка 20 тысяч штук кирпича вызвала оживление на площадке. — Теперь поработаем! — удовлетворенно говорили каменщики.

Началась кладка стен трех домов на улице Строителей. Но что же выяснилось? Кирпич в большинстве своем оказался недоброкачественным, плохо прожженным, с трещинами. Он ломался под инструментом, 50 процентов полученного кирпича пошло в брак.

Получили в этот день кирпич и другие промышленные участки Промстроя, руководимые прорабами тт. Карповым и Бобровым. Но подвергенный кирпич не удовлетворял

предъявленным к нему требованиям. К концу дня в штабелях бракованной продукции, которая должна быть возвращена на завод, его оказалось больше, чем ушло на вкладку стек.

А предприятие в это время продолжало выпускать такую же продукцию. В конторе составлялись разнарядки на отправку кирпича тем же участникам — только, правда, в меньшем количестве, ибо завод вышел из графика и недодал за день 15 тысяч штук кирпича.

Быть может, директор завода не знал о фактах, имевших место на участках, о тысячах штук бракованного кирпича? Нет, это Михееву было известно. Ему звонили по телефону, на столе лежали кипы актов...

— Мне нужно выполнять программу, — заявил он. — Вот я и нахожу. «Плохая глина», «нехватка рабочих»... Михеев находит массу «обективных» причин. Его охотно поддерживают руководители комбината производственных предприятий тт. Чаплыгин и Янчиков.

У завода, действительно, нехватка рабочих. Но кто должен заниматься о том, чтобы они были? Кто

должен готовить кадры, создавать им условия для высокопроизводительного труда, заботиться о закреплении квалифицированных рабочих за производством? Тов. Михеев и руководители ЕПП считают это делом, которое их, якобы, не касается.

Завод систематически не выполняет план. Вместо 40 тысяч штук кирпича он дает в день только 22—25 тыс., причем половина из этого количества неизменно идет в брак. Предприятие не удовлетворяет даже текущих потребностей участков, не говоря уже о заготовке кирпича для весеннего сезона, когда строительство развернется во всю ширь.

Настоящими причинами исключительно плохой работы кирпичного завода являются отсутствие социалистического соревнования в коллективе, непродуманная организация труда, слабый контроль за соблюдением технологического процесса.

Все это хорошо известно руководителям треста тт. Радостеву и Сюткину. Важнейшее подобное предприятие продолжает работать плохо и срывать усилия строителей.

П. МИХАЙЛОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ

Истекший год был для парторганизации Орской ТЭЦ годом борьбы за развертывание социалистического соревнования и улучшение производственных показателей. Особые энергетики в два с половины раза больше сэкономили топлива и электроэнергии, чем в 1946 году, свыше трех миллионов рублей получили премии за счет экономии. Многие стахановцы ТЭЦ доочно выполнили годовые и полуторагодовые нормы.

Это парторганизация добилась укрепления цеховых парторганизаций, улучшением партийно-организационной и политico-воспитательной работы.

В цехах чаще и интереснее стали проводиться партийные собрания. Повестки для стали разнообразнее и содержательнее: «Ленин и Сталин о социалистическом соревновании», «о коммунистическом отношении к труду», «о производительности труда» и другие.

Обсуждение таких и им подобных вопросов значительно расширяет кругозор коммунистов, помогает им глубже понимать роль и задачи парторганизации.

На партсобраниях периодически слушаются доклады начальников цехов, председателей цеховых комитетов профсоюза, секретарей комсомольских организаций о их роли в социалистическом соревновании и помощнико соревнующимся.

Цеховые парторганизации добились, что сейчас на ТЭЦ нет ни одного коммуниста, комсомольца, который не имеет бы личных обязательств в соревновании. Например, все коммунисты и комсомольцы турбинного и котельного цехов обязались разработать ряд рационализаторских предложений, передавать свой опыт менее квалифицированным рабочим, повысить свою квалификацию.

Партбюро в свою очередь периодически слушает отчеты секретарей цеховых парторганизаций о том, как коммунисты выполняют свои личные обязательства. Недавно на партийном собрании докладывали

ЛЕКЦИИ

для заводской интеллигенции

для работников искусств

По родной стране

СНИЖЕНИЕ ЦЕН НА МАНДАРИНЫ, АПЕЛЬСИНЫ И ЛИМОНЫ

В соответствии с постановлением правительства о снижении единых различных цен на цитрусовые плоды, приказом Министерства торговли с 16 января 1948 года установлены новые сниженные единые различные цены на мандарины, апельсины и лимоны.

Цены на мандарины снижены на 33—40 процентов; цены на апельсины снижены в среднем на 25 процентов, на лимоны — на 22 процента.

В Грузинской, Азербайджанской и Армянской ССР цены на цитрусовые плоды, как и раньше, будут ниже установленных для других районов.

— 0 —

СЛОВО ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

Коллектив Первоуральского новотрубного завода успешно выполнил план первого года послевоенного пятилетки по производству труб.

Подсчитав свои возможности, коллектив завода в письме товарищу Сталину взял на себя новые обязательства. Он решил выполнить пятилетку по выпуску труб в четыре года.

Первоуральцы обещают увеличить выпуск насосно-компрессорных и бурильных труб для нефтяной промышленности в 1949 году на 45 процентов, по сравнению с 1946 годом.

— 0 —

Новые почтовые марки

Министерство связи ССР выпустит к 24-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина новую серию почтовых марок.

В серии три марки. На одной из них — портрет Владимира Ильича, на двух других — изображен мавзолей Ленина.

В ближайшие дни новые марки поступят в продажу.

— 0 —

Ташкентский трикотаж

ТАШКЕНТ, Ташкентская трикотажная фабрика выдала первые партии продукции — чулки и белье.

В текущем году первая очередь этого крупнейшего в Узбекистане трикотажного производства будетущена на полную мощность. В майском же уже смонтировано 60

АЛЕКСАНДР СЕРАФИМОВИЧ

Владимир Ильич Ленин высоко ценил А. С. Серафимовича, как человека и как писателя. Когда в 1920 году на фронте гражданской войны погиб сын Серафимовича, Ленин написал ему теплое письмо, желая писателям бодрости и твердости духа.

Серафимович сохранил твердость духа, заставил себя работать и через некоторое время появилось его замечательное произведение «Железный поток». Эта книга учила и учат советских людей мужеству, твердости, непреклонности в борьбе с трудностями, в борьбе за построение коммунизма. В годы Отечественной войны эта книга вдохновила воинов Советской Армии в их борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Александр Серафимович Серафимович (частоющая его фамилия Попов) родился 19 января 1863 года на Дону.

Двенадцать лет он поступил в гимназию в станице Усть-Медведицкой (теперь город Серафимович). С третьего класса он начал зарабатывать, давая уроки. По окончании гимназии он уехал в Петербург, где поступил в университет. Здесь он присоединил к кружку, в котором изучался марксизм. В 1887 году после неудавшегося покушения на царя Александра III, организованного А. И. Ульяновым (брата В. И. Ленина), Серафимович написал прокламацию. За это он был арестован царской охраной и выслан на север в город Мезень.

В этом городе началась литературная деятельность Серафимовича. С тех пор он честно служил своим первым трудинцам. Своими произведениями, в которых он писал и писал о простых людях, писатель-коммунист воодушевляет трудинцев, зовет их вперед, на борьбу за светлое будущее человечества.

ШОТА РУСТАВЕЛИ

чества, произведения великих писателей и художников народов ССР стали общим достоянием всех советских народов.

Такова была судьба и произведения гениального грузинского поэта XII века Шоты Руставели «Витязь в тигровой шкуре». До Великого Октября эту замечательную книгу знали лишь узкие круги русской интеллигентии. Теперь же она, изданная на русском, украинском и других языках народов ССР, является неотъемлемой частью культурных ценностей советских народов.

В своем великом произведении Руставели впервые в мировой литературе развел идеи братства и дружбы, равенства мужчин и женщин, писал об отношении к женщине, как к другу и равноправному члену общества, писал о верности своему слову.



парторганизации.

На партсобраниях периодически слушаются доклады начальников цехов, председателей цеховых комитетов профсоюза, секретарей комсомольских организаций о их роли в социалистическом строительстве и помощи сознавшимся.

Цеховые парторганизации добились, что сейчас на ТЭЦ нет ни одного коммуниста, комсомольца, который не имел бы личных обязательств в сознавании. Например, все коммунисты и комсомольцы турбинного и котельного цехов обязались разработать ряд рационализаторских предложений, передавать свой опыт менее квалифицированным рабочим, повысить свою квалификацию.

Партийное бюро в свою очередь периодически слушает отчеты секретарей цеховых парторганизаций о том, как коммунисты выполняют свои личные обязательства. Недавно на партийных собраниях докладывали

делегаты пагайдную агитацию концерной, действенной и целесустримленной. В цехах видны красочные плакаты и лозунги, посвященные задачам, над которыми работает коллектив.

В цехах выходят 13 стенных газет. Регулярно выпускаются боевые листки, молнии, конкретные лозунги, установлены газетная выставка. Обсуждаются обращение ленинградцев, коллектива Орской ТЭЦ да слово — в 1948 году работать еще лучше и бесперебойно снабжать промышленность Орска электроэнергией. Парторганизации теплоцентрали вместе с дирекцией проводят сейчас большую работу по выявлению внутренних резервов, повышению производительности труда и экономии топлива и электроэнергии.

Есть полная надежда полагать, что коммунисты Орской ТЭЦ с честью справляются со своими задачами в 1948 году. С. ПОТАШКИН, инструктор ордигода горкома ВКП(б).

ЛЕКЦИИ

для заводской интеллигенции

для работников искусств

На Южуралмашзаводе организован цикл лекций по диалектическому и историческому материализму для инженерно-технических работников завода. К чтению них привлечены мастер горкома ВКП(б) тов. Островская. Уже прочитано пять лекций.

Теоретические собеседования

(Из опыта работы консультанта)

Когда я окончил вечерний университет марксизма-ленинизма, Ленинский район партии дал мне партийное поручение — быть при парткабинете никелькомбината консультантом по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». С большим желанием взялся я за выполнение этого поручения. Мне очень хотелось помочь товарищам, самостоятельно повышающим свой идеино-политический уровень.

Но скоро я увидел, что вся моя работа в парткабинете сводится только к тому, чтобы определить, как самостоятельность изучающие «Краткий курс истории ВКП(б)» усвоили пройденный ими материал.

Приходившие ко мне товарищи говорили, над какой главой они работают. Я задавал несколько вопросов и, убедившись, что человек действительно работает и правильно усвоил материал, делал отметку в его специальной карточке.

годы.

Первоуральцы обещают увеличить выпуск насосно-компрессорных и бурильных труб для нефтяной промышленности в 1949 году на 45 процентов, по сравнению с 1946 годом.

— 0 —

Новые почтовые марки

Министерство связи СССР выпускает к 24-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина новую серию почтовых марок.

В серии три марки. На одной из них — портрет Владимира Ильича, на двух других — изображены мавзолей Ленина.

В ближайшие дни новые марки поступят в продажу.

— 0 —

Ташкентский трикотаж

ТАШКЕНТ. Ташкентская трикотажная фабрика выдала первые партии продукции — чулки и белье.

В текущем году первая очередь этого крупнейшего в Узбекистане трикотажного производства будетущена на полную мощность. В мольезном цехе уже смонтировано 60 машин для выработки трикотажного полотна. Заканчивается строительство котонового цеха, в котором устанавливается 25 чулочных машин. Фабрика будет также вырабатывать верхний трикотаж и дамское белье.

кружку, в которой изучалась марксизм. В 1887 году после неудавшегося покушения на царя Александра

мущист воодушевляет трудящихся, зовет их перед на борьбу за светлое будущее человечества.

ШОТА РУСТАВЕЛИ



чества, произведения великих писателей и художников народов СССР стали общим достоянием всех советских народов.

Такова была судьба и произведения гениального грузинского поэта XII века Шота Руставели «Витязь в тигровой шкуре». До Великого Октября эту замечательную книгу знали лишь узкие круги русской интеллигентии. Теперь же она, изданная на русском, украинском и других языках народов СССР, является неотъемлемой частью культурных ценностей советских народов.

В своем великом произведении Руставели впервые в мировой литературе развивал идеи братства и дружбы, равенства мужчины и женщины, писал об отношении к женщине, как к другу и равноправному члену общества, писал о верности своему слову.

Гениальная поэма Руставели, написанная 760 лет назад, не потеряла своего значения и интереса и в настоящее время. «Витязь в тигровой шкуре» с неослабевающим интересом читается взыскательным советским читателем.

«Краткий курс истории ВКП(б)». Чтобы собеседования были интересными для всей группы товарищей, чтобы все принимали активное участие в них, нужно было подтянуть всех до одного уровня.

Партийное бюро цеха и товарищи, работающие над собой, одобрили мое предложение и помогли мне начать это дело. Вместе с секретарем партийного бюро мы составили тематический план собеседований и ознакомили с ним коммунистов. Так как большинство коммунистов уже изучило материал третьей и четвертой главы, я дал им задание готовиться к собеседованиям сразу по двум главам. Таким образом, кто эти темы усвоил — повторял их, а кто не начинил еще — подтингулся. В течение трех недель мы прошли два собеседования. В результате все коммунисты этой группы выровнялись в знаниях.

В дальнейшем собеседования проходили по главам и отдельным разделам.

Собеседование я строил так. Ежедневно, в день партийной учебы (по средам) мы собирались в комна-

те секретаря партийного бюро. Я задавал вопрос по подготовленной теме, кто-либо из товарищей отвечал. Остальные дополняли. Если были несогласные с выступающим, они высказывали свои мнения, задавали вопросы. На протяжении всей беседы и делал у себя в блокноте замечания по выступлениям и, когда больше не находилось желания выступать, подводил итоги: обобщал все выступления, если было необходимо — добавлял неупомянутые товарищами детали по теме и обязательно давал анализ ответов на вопросы. Таким путем каждый участник собеседования видел, правильно ли он усвоил материал, и понимал, в чем были его ошибки.

Я считаю, что такой метод ведения консультационной работы приносит много пользы для самостоятельно работающих над собой. Помимо твердого усвоения материалов, он способствует контролю за их учебой, приучает мыслить самостоятельно, правильно разбираться в вопросах и излагать свои мысли в выступлениях перед аудиторией.

Метод коллективных собеседований понравился коммунистам цеха. Их работа над собой активизировалась. Они показали хорошее усвоение материала.

Потом меня перевели работать в электротехнический цех, где коммунисты избрали меня секретарем парторганизации. Ознакомившись с жизнью цеха и делами партийной организации, я увидел, что четыре наших коммуниста могут самостоятельно изучить «Краткий курс истории ВКП(б)». По примеру работы в плавильном цехе, я и здесь стал вести консультации. Скоро к организованным у нас теоретическим собеседованиям присоединились товарищи из других цехов. Сейчас в нашей группе уже 9 человек. Мы приступили к четвертой главе.

Надеюсь, что и в этой группе пройденный материал будет усвоен прочко, и наши коммунисты смогут повышать свой идеино-политический уровень по программе повышенного типа.

Н. ГОРБУНОВ,

секретарь парторганизации
электротехнического цеха никель-
комбината.

За первенство

Два месяца назад закончила учебу очередная группа учащихся школы ФЗУ при Орской швейной фабрике. Получив специальности швеймотористок, десятки девушек влились в рабочий коллектив.

Еще обучаясь в школе, юные швейницы особенно интересовались стахановскими методами труда: экономией времени, материалом и пр. К концу учебы они часто стали поднимать вопрос: в какой бригаде им придется работать? Куда их переведут?

Администрация решила по-иному. Из девушек, окончивших обучение, была организована новая бригада, во главе которой поставили опытную работницу тов. Левинкину. В помощницы ей дали выпускницу школы ФЗУ тов. Минину.

—Докажите свое умение и желание работать постахановски! —сказали им.— У вас равные возможности с бригадой Гергель, можете поместиться с ней силами!

С первых же дней самостоятельной работы швейницы из ячей оранизованной бригады развернули борьбу за первенство в соревновании с коллективом тов. Гергель, за получение переходящего Красного знамени руководства и общественных организаций фабрики. Молодые работницы стали старательно защищать свой рабочий день. В декабре их средняя выработка составила 131 процент нормы. Член бригады Фидатова выполнила свое задание на 182,2 процента, Горбунова — на 180, Петрова — на 184,2, Хорсова — на 173, Корытникова — на 155,8, Наумова — на 142 процента и др.

Теперь бригада тов. Левинкиной стремится к тому, чтобы успешно выполнить свое новое обязательство: завершить месячный план к 24 января.

Бывшие ученицы часто вспоминают добрым словом школу ФЗУ и людей обучавших их, — в частности, мастера-инструктора тов. Мухомедьярова. Здесь, в школе, они научились мастерству высокопроизводительной работы.

П. ЖИДУНОВА,
директор школы ФЗУ швейфабрики.

—0—

Небывалая выработка

Часто ритмично со званием

Изо дня в день совершенствовать технологию и трудовые процессы!

ВКЛАДЫ НОВАТОРОВ

Напряженной жизнью живет коллектив орденоносного мясокомбината. Здесь, как и по всей стране, широко развернулась борьба за досрочное выполнение пятилетнего плана. Многие передовые стахановцы решили реализовать свои пятилетние задания в три, три с половиной года.

Патриоты пищевой индустрии с честью выполняют взятые обязательства. С первых дней нового года, как и в прошлом году, бригады и цехи, а также отдельные рабочие изо дня в день совершенствуют технологию и трудовые процессы, набирая темпы. Большим подспорьем в развитии высокой производительности являются смелые дерзания новаторов.

В прошлом году на комбинате был разработан темник для рационализаторов и изобретателей. В нем указывались особо «узкие» места в работе отдельных узлов и линий конвейеров основных цехов и утилизации отходов производства. Темник помог направить рационализаторскую мысль по правильному пути и наталкивал инженеров, техников и рабочих на повседневное внимание к внедрению более рациональных методов в производство.

Бесспорно, что массовое распространение темника усилило приток предложений и различных усовершенствований. Поэтому за год было подано 50 предложений. Только 23 из них, примененных в разных цехах, дают до 200 тыс. руб. условной экономии. Такое предложение, как рациональный метод промывки топленых жиров раствором поваренной соли, разработанное инженером тов. Плещаковым, приносит комбинату 86,6 тыс. рублей экономии; изготовление бирок для клеймения скота и их нумерации, переданные на механическое изготовление по методу механика цеха ширпотреба тов. Никонова, дают 37,7 тыс. рублей годовой экономии; способ инженера тов. Кая для улучшения переключения жидкого амиака на холодильной установке сэкономил 20.100 рублей и т. д.

Многие рационализаторские усовершенствования весьма просты и дешевы в изготовлении. Однако, применение их в работе увеличило производительность в десятки раз, высвободило часть рабочей силы и намного упростило технологию.

Редакция обратилась с просьбой к новаторам-стахановцам комбината рассказать о своих достижениях на страницах газеты. Они охотно откликнулись на нашу просьбу. Сегодня мы печатаем некоторые из этих рассказов.

Мелочи решают успех

Г. МАКАРОВ,
бригадир цеха ширпотреба
механических мастерских

— В моей бригаде пять подростков. Самому старшему из них 17 лет. Все они только на днях закончили школу ФЗУ, мало квалифицированы. Работа наша не так проста, как ее иногда представляют. У многих складывается почему-то мнение, что

квалифицированного жестянщика увеличивается больше, чем в 10 раз.

А сколько было хлопот с вырезкой круга! Лист требовалось правильно разметить, вычертить циркулем окружность, а затем резать ножницами по линиям. Едва обычно,

Новшества помогают

И. СКОБЕЛЕВ,
мастер станочной группы отдела главного механика

— Комбинат получил задание обкома ВКП(б) на шлифовку коленчатых валов автомашин и тракторов для сельского хозяйства. Первый партия состояла из 40 штук. Но и этого количества было вполне достаточно, чтобы круглые сутки, в течение двух—трех месяцев крутились токарно-винторезные станки, довольно грубо шлифуя коренные шейки валов, не говоря о шатунных.

Мы подсчитали некоторые примитивные приспособления для смешения центров: нам удавалось очень медленно, в ущерб своим заказам, реализовать задание. Не достигая требуемой чистоты и точности шлифовки, комбинат выдавал в декаду 3—4 вала. Это ни в коей мере не обеспечивало выполнения даже первого заказа в срок, а валы все прибывали и прибывали.

Вот тогда-то я и вспомнил о запрошенном кругло-шлифовальном станке. При помощи слесарей, в небор работе время привел станок в порядок, наладил правку камни и приступил к опробованию. Шлифовка коренных шеек удалась сразу. Трущиеся поверхности получались чистыми и точными. Но затем меня ждало разочарование. Высота центров не позволяла шлифовать шатунные шейки, передняя и задняя бабки были низки.

В цехе начали поговаривать, что из затеи ничего не выйдет. Однако, разговоры не смущали. Изготовил специальные подставки из швеллерного железа, подогнал их к параллелим станка и поставил на них бабки. Нужная высота центров была достигнута. Оставалось изготовить смесители центров более усовершенствованные, нежели на токарных станках, ибо число оборотов шпинделя и камня здесь гораздо

больше, что требовало достаточной прочности.

Проблема смесителей вскоре была решена. Простой и точной стала шлифовка шатунных шеек.

Так, всем забытый станок сослужил огромную службу. Мы прошли фазы сопки коленчатых валов, дав комбинату около 23 тыс. рублей сверхплановых накоплений.

Большинство агрегатов мясокомбината с червячной передачей. Червячные винты часто выходят из строя, останавливая цехи. Из-за отсутствия соответствующего оборудования, комбинат вынужден был заказывать червяки на стороне. Изготавливались они, как правило, не только дорого, но и с большими задержками. Простой агрегат вали к срыву основной программы.

Зародилась мысль об освоении изготовления червячных винтов на месте. Перебрали массу способов. Эксперименты, однако, не приводили к цели. По временным неудачам останавливали и я упорно продолжал поиски. И трух увенчался успехом.

Разработанная мной конструкция специальной головки к фрезерному станку дала возможность нарезать любой червяк. Новшество не только привнесло комбинату 18,2 тыс. рублей годовой экономии, но и дало возможность наладить серийный выпуск повышающих редукторов типа «Бразуз — Иванченко», употребляемых при изготовлении альбумина.

Написавшие признания Министерством мясной промышленности вполне пригодными для серийного производства. В этом году мы получили заказ Главка на изготовление редукторов, которые пойдут на мясокомбинаты Ташкента, Тбилиси, Улан-Удэ и других городов Союза.

Как рождается

лучшие переходящего Красного знамени рудоустроителя и общественных организаций фабрики. Молодые рабочи-стаканчики старательно зарабатывают свой рабочий день. В декабре их средняя выработка составила 131 процент нормы. Член бригады Филатова выполнила свое задание на 182,2 процента, Горбунова — на 180, Петрова — на 184,2, Хорсова — на 173, Корытина — на 155,8, Наумова — на 142 процента и др.

Теперь бригада тов. Левиной стремится к тому, чтобы успешно выполнить свое новое обязательство: завершить месечный план к 24 января.

Бывшие ученицы часто вспоминают добрым словом школу ФЗУ и людей обучавших их, — в частности, мастера-инструктора тов. Мухомедьярова. Здесь, в школе, они научились мастерству высокопроизводительной работы.

П. ЖИДУНОВА,
директор школы ФЗУ гиперфабрики.
—0—

Небывалая выработка

Четко, ритмично, со значительным опережением графика работает в январе коллектив дробильно-агломацционного цеха никелькомбината. 14 января суточный график по выдаче агломерата был выполнен на 161,3 процента. Это — наивысший результат за все годы работы аглофабрики. Организованно и дружно работали в этот день бригады тт. Агальцева, Шестеркина и Подгорного. Смена тов. Агальцева перекрыла график на 75 процентов.

В нынешнем году цех должен достичь производительности, запланированной ему на 1950 год. Сейчас здесь идет упорная борьба за ликвидацию простого оборудования. Коллектив решил полностью изжить простой уже в этом месяце.

Хороших успехов добились и плавильщики. 15 января, например, они выполнили суточный график по выдаче файнштейна на 119 процентов, а по проплаву — на 112. Наилучших результатов в этот день достигла смена тов. Шинкевича.

—0—

ПЕРЕДОВЫЕ РУДНИКИ

Коллектив Аккермановского рудника (начальник тов. Попов) выполнил 15-дневное задание по добыче руды на 161 процент. Дубиновский рудник свой полумесечный план по выдаче гипса реализовал на 159 процентов. Все остальные рудники никелькомбината также значительно перекрыли полумесечные задания по всем видам работ.

Успешные испытания этого предприятия, начатые в конце прошлого года, методом промывки топливных жиров раствором поваренной соли, разработанное инженером тов. Плещаковым, приносит комбинату 86,6 тыс. рублей экономии; изготовление бирок для клеймения скота и их нумерации, переведенные на механическое изготовление по методу механизма цеха ширпотреба тов. Никонова, дают 37,7 тыс. рублей годовой экономии; способ инженера тов. Кая для улучшения перегонки жидкого аммиака на холодильной установке сэкономил 20.100 рублей и т. д.

Многие рационализаторские усовершенствования весьма прости и дешевы в изготовлении. Однако, применение их в работе увеличило производительность в десятки раз, высвободило часть рабочей силы и намного упростило технологию.

Редакция обратилась с просьбой к новаторам-стахановцам комбината рассказать о своих достижениях на страницах газеты. Они охотно отклинулись на нашу просьбу. Сегодня мы печатаем некоторые из этих рассказов.

Мелочи решают успех

Г. МАКАРОВ,
бригадир цеха ширпотреба механических мастерских

— В моей бригаде пять подростков. Самому старшему из них 17 лет. Все они только на днях закончили школу ФЗУ, мало квалифицированы. Работа наша не так проста, как ее иногда представляют. У многих складывается почему-то мнение, что жестянщик может гнуть ведра и тазы без особых знаний. Но это далеко не так. Мне всегда вспоминается поговорка моего учителя, который говорил: «Без навыка и дна не встанешь». Так оно и есть. Запнувшись на фальц, сделать правильно утор — дело не легкое.

Эту истину я всегда кладу в основу работы, совершенствуя мастерство и стараясь передать знания своим питомцам. Но для того, чтобы выполнить пятилетку в три года, как я записал в своем соцдоговоре, и этого недостаточно. Поэтому приходится неустанно думать над тем, как упростить трудовые процессы и выше поднять выработку.

Фальц под соединение кровельных листов долгое время гнулся вручную. Моя работа потели над этой операцией по 3—4 часа. Чаще всего труду пропадал даром, а на исправление их грехов мне приходилось затрачивать гораздо больше времени, нежели на загибку фальца на новом листе.

Решив смастерить приспособление. Пожертвовал на это личным отдыхом и изготовил весьма простой фальце-загибочный станок. Отпала необходимость в киянке, в высококвалифицированном труде. Любой, не искушенный в нашем деле рабочий, может без особого труда согнуть ровный, точно по размеру фальц. Производительность при этом самого

квалифицированного жестянщика увеличивается больше, чем в 10 раз.

А сколько было хлопот с вырезкой круга! Лист требовалось правильно разметить, вычеркнуть циркулем окружность, а затем резать ручными ножницами. Круг, обычно, получался с уголками (правильно вырезать окружность не так-то просто) и это затрудняло дальнейшую работу. Упростили и эту операцию.

В цехе очень редко использовалась гофрировочная «зиг-машинка». Сделал я к ней дополнительную штангу с зажимом для листа и поставил стальные ролики, которые должны производить резку. Теперь ученик вырезает из кровельного железа обычный квадрат, накернивает в середине и, зажав лист в штангу, по-воротом рукоятки «зиг-машинки» легко и точно вырезает круг соответствующей разметки окружности. В пять, шесть раз повышается производительность, устраиваются уоголки и острые заусенцы.

Много времени отнимают также загибы вручную пересечек, ручек и ушек на переселах. Уже давно мы отказались от ручного труда. К услугам моих рабочих различные мелкие приспособления, при помощи которых такие операции производятся за одну, две минуты.

В прошлом году мне пришлось производить мелкий ремонт в альбуминной башне. Там я увидел, как рабочий с масленкой в руках смазывал трущиеся части. Работа его была кропотливой и небезопасной. Через два дня я изменил подачу смазки, сделав ее полуавтоматической.

За 10 лет работы на комбинате

мной изготовлено немало различных

приспособлений, и совершиенно новых машин, дающих высокую производительность и высвобождающих десятки рабочих. Так, например, штамп для штамповки косте-рого-вых пуговиц высвобождает трех человек, приспособление для клейки картонных коробок высвободит 5—6 человек и т. д.

На колбасном заводе смазка подвесных рам производится вручную. Масленик выпущен карабкаться вверх с масленкой по раме. Это создает опасность сорваться и приводит к антисанитарии. Надо мной будет закончен полуавтоматический смазчик-дозировщик и труд масленика заменит катальца, не забираясь на раму при помощи особого шупа.

На колбасном заводе смазка подвесных рам производится вручную. Масленик выпущен карабкаться вверх с масленкой по раме. Это создает опасность сорваться и приводит к антисанитарии. Надо мной будет закончен полуавтоматический смазчик-дозировщик и труд масленика заменит катальца, не забираясь на раму при помощи особого шупа.

Уже в этом году я по вечерам мастерю пневматический нож для обвалки мяса в колбасном заводе. Он заменит не менее трех работниц и облегчит труд.

К выполнению личного задания я приступаю обычно после того, как изучу полностью технологию. Это помогает мне в дальнейшей работе, ибо в процессе точного изучения я изготавливаю мелкие приспособления, сокращающие часть операций. Только этим объясняется и моя высокая производительность. За 2 года выпущено мной 2,3 нормы.

Как рождается инициатива

П. СОПИЛКО,
слесарь ремонтной бригады механического цеха

Коллектив металлистов впервые

принялся к реализации массового заказа по изготовлению редукторов альбуминной башни. На долю слесаря пала их разметка и сборка, требующая особой тщательности в работе. Незначительная ошибочка в разметке под расточку боковых отверстий приведет к неисправному браку, а сборка под сварку без приспособления неминуемо даст коробление ствола. Поэтому первые детали размечались по 4 часа каждая, а осторожность при сварке шовов отнимала 2—3 часа на штуку.

Я решил выполнить пятилетку в три с половиной года. Но при таких темпах обязательство не осилил. Пришлось задуматься над усовершенствованием технологии. Для ускорения и точности разметки применял простой шаблон. При его помощи на операцию уходит 2—3 минуты.

В прошлом году мне пришлось производить мелкий ремонт в альбуминной башне. Там я увидел, как рабочий с масленкой в руках смазывал трущиеся части. Работа его была кропотливой и небезопасной. Через два дня я изменил подачу смазки, сделав ее полуавтоматической.

За 10 лет работы на комбинате

мной изготовлено немало различных

приспособлений, и облегчили мылью об изготовлении червячных винтов на месте. Перебрал массу способов. Эксперименты, однако, не приводили к цели. Но временные неудачи не останавливали и я упорно продолжал поиски. И труд увенчался успехом.

Разработанная мной конструкция специальной головки к фрезерному станку дала возможность нарезать любой червяк. Новшество не только привнесло комбинату 18,2 тыс. рублей годовой экономии, но и дало возможность наладить серийный выпуск новых редукторов типа «Брауз — Иванченко», употребляемых при изготовлении альбумина.

Наши редукторы признаны Министерством мясной промышленности вполне пригодными для серийного производства. В этом году мы получили заказ Главка на изготовление редукторов, которые пойдут на мясокомбинаты Ташкента, Тбилиси, Улан-Удэ и других городов Союза.

Международный обзор

8 января во Франкфурте-на-Майне закончилась конференция военных губернаторов объединенной англо-американской оккупационной зоны в Западной Германии — генерала Клейса (США) и Робертсона (Англия) при участии немецких представителей двухнационального административного аппарата. На этой конференции был принят англо-американский план создания западно-германского государства, что означает расчленение Германии. Хотя англо-саксены пытались скрыть от общественного мнения грубое нарушение Потсдамского соглашения, называют правительство создаваемого государства «директорией», а премьер-министра «обер-директором» — это не меняет сути дела. Решения, принятые во Франкфурте, расцениваются всеми как создание западно-германского государства.

«Немецкие представители английской и американской зон согласились беспрекословно с англо-американскими предложениями, предусматривающими создание для Западной Германии администрации, которая почти равнозначна правительству» — в такой форме сообщило агентство Юнайтед Пресс об окончании конференции.

Недвусмысленную оценку событий дает немецкая газета «Нейес Дайчланд»: «То, что создано в Бизонии, является совершенно очевидно, заключенным аппаратом сепаратного государства с сепаратистским правительством. Это — раздел Германии».

Таким образом, США и Англия стали на путь империалистического расчленения Германии и превращения западной ее части в опасный очаг новой агрессии в Европе. Решения, принятые во Франкфурте, еще раз показали лицемерие американской и английской дипломатии.

Теперь уже совершенно ясно, что в то время, как в Лондоне Маршалл и Бевин делали вид, что они «серьезно» обсуждают германский вопрос и отстаивают проблему единства Германии, во Франкфурте Клей и Робертсон разрабатывали планы раздела Германии.

Подготовка оформления этого западно-германского государства вызвала глубокое возмущение не только у германского народа, но и у демократической общественности всего мира. Этот шаг чреват серьезными последствиями. Раздел Герма-

ни и предложил сократить сумму почти наполовину. Трумэн в своем недавнем послании определил размер помощи в 17 миллиардов долларов. В предложениях, которые обсуждаются конгрессом сейчас, исключена и эта цифра и говорится лишь о сумме в 6 миллиардов 800 миллионов долларов, назначенной на перводел 15 месяцев.

В-третьих, условия «помощи». Даже у деятелей, сильно опытных перспектив получения американских долларов, наступило противление, ибо они убедились, что американцы интересуют не нужны потребителей, а, главным образом, вопросы быта заражавшихся товариществ. Стало ясно, что за американское «великодушие» придется расплатиться кабалой. Одни американские монополисты уже теперь настаивают на том, что европейская стальная промышленность должна быть подчинена их интересам. Другие требуют, чтобы европейские страны сократили строительство судов и взяли бездействующие устаревшие американские корабли. Третьи хотят, чтобы европейцы купили только американский табак и ели только американский яичный порошок.

Резко изменился тон иностранной печати. Даже буржуазная пресса весьма сдержанна в выражении восторгов по поводу «плана Маршалла». Многие газеты открыто выступают против этого плана закабаления Европы.

Одни только правосоциалистические оруженосцы «плана Маршалла» не унимаются. Они решили до конца помочь осуществлению мировой экспансии политики США и тем самым превратились в коммюницированных Маршалла. Особое рвение проявляет лейборист Бевин, по инициативе которого вторично созывается конференция 16 стран — участниц «плана Маршалла». Затем намечается созыв конференции социалистических партий для обсуждения все того же «плана Маршалла». Вместе с тем лейбористы развернули активную работу по подготовке западного блока под эгидой США, блока, направленного против СССР. Все больше стирается граница между лейбористской верхушкой, английскими консерваторами и американскими реакционерами.

1947 год был годом больших побед китайской Народно-освободительной армии. Раздел Герма-

ни вышел пятый номер газеты «ЗА ПРОЧНЫЙ МИР, ЗА НАРОДНУЮ ДЕМОКРАТИЮ»

15 января в Белграде вышел из печати пятый номер газеты «За прочный мир, за народную демократию». В газете опубликована передовая статья «За единство рядов рабочего класса».

Под заголовком «За сплочение сил демократии против империализма!» помещен ряд сообщений об успехах в строительстве и борьбе демократических стран. В газете помещены также сообщения о шестом съезде коммунистической партии Италии, доклад Пальмиро Тольятти на шестом съезде коммунистической партии Италии — «Борьба коммунистов и итальянского народа за мир и демократию», статья Анины Паукер — «К созданию единой рабочей партии в Румынии», обращение ЦК компартии Чехословакии к членам партии, статья Рато Дугонича — «Мозаэдж Югославии в борьбе за укрепление демократии», статья Йиера Гентиша — «Борьба французских профсоюзов против раскольников» и другие, а также выступление Мао Цзэ-дуна на заседании ЦК китайской компартии. (ТАСС).

— 6 —

ПРЕБЫВАНИЕ БОЛГАРСКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ. Как сообщают румынские газеты, 15 января утром премьер-министр Болгарии Г. М. Димитров и члены болгарской правительственный делегации встретились с членами румынского правительства. В течение утра проходили переговоры между болгарской правительственной делегацией и членами румынского правительства по поводу предстоящего подписания договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между обеими странами. Днем обществом румынско-болгарской дружбы был дан обед в честь Г. М. Димитрова и болгарской правительственной делегации.

Г. М. Димитров принимал делегации рабочих и крестьян, прибывших из различных пунктов страны.

Все газеты широко отмечают пребывание в Бухаресте болгарской правительственной делегации и помещают портреты Г. М. Димитрова.

— 0 —

Заявление Фин Юй-сяна

Цюй Юй-сян, председатель

Районная конференция Осоавиахима

16 января в клубе никелькомбината состоялась конференция Осоавиахима Ленинского района.

К конференции были подготовлены снимки лучших стрелков района, диаграммы, отражающие успехи пе-редовых организаций Осоавиахима.

На конференцию пришло 250 делегатов. С отчетным докладом выступил председатель райсовета Осоавиахима тов. Вологодский.

В 1947 году, — заявил докладчик, — организация Осоавиахима Ленинского района проделала значительную работу. Особенно хорошо

работала организация завода «Прокат» и завода металлоконструкций. Они подготовили наибольшее количество значков ПВХО.

Однако, ряд организаций плохо справился с задачами. К таким относятся трест «Южуралтижстрой» (председатель совета тов. Птицин), никелькомбинат (тov. Попов).

Делегаты районной конференции, выступавшие в прениях, отмечали отрывы районного совета от первичных организаций, слабую помощь

низовым работникам. Районный совет очень часто ограничивался телефонными звонками, письменными распоряжениями, не оказывая деловой практической помощи первичным организациям. Только отсутствием повседневного руководства со стороны районного совета можно обяснить развал осоавиахимовской работы в тресте «Южуралтижстрой».

Районная конференция приняла решение, направленное на улучшение работы организаций Осоавиахима. Избран новый совет в составе 25 человек.

Конференция приняла социалистический договор, в котором наметено: контрольные задания по подготовке значков ПВХО выполнить досрочно — к 31-й годовщине Великого Октября.

На конференции было вручено переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома первичной организации Осоавиахима завода «Прокат» за лучшую постановку работы в 1947 году.

Подготовка к экзаменационной сессии

В этом году машиностроительный техникум произведет второй выпуск специалистов ювочко-штамповочного производства. Недавно студенты 4-го курса закончили теоретический курс и начали подготовку к предстоящей экзаменационной сессии. Здесь еще раз проверят их знания, приобретенные в техникуме.

Преподаватели техникума тт. Шихваргер, Попов, Зухавицкий и другие приложили много стараний,

чтобы знания будущих специалистов были прочными.

Дирекция, партийная и комсомольская организации техникума создали студентам хорошие условия для подготовки к предстоящей сессии. В техникуме имеется читальный зал и библиотека со всей необходимой учащимся технической литературой.

В. ШИРШОВ, Г. ЧЕРНОВ,
студенты 4-го курса машиностроительного техникума.

Лекции на экономические темы

На никелькомбинате находится на практике группа студентов Уральского индустриального института, возглавляемая доцентом этого института тов. Скрипником.

Дирекция никелькомбината пригласила тов. Скрипника прочесть ряд лекций на экономические темы.

Тов. Скрипник уже прочел лекции на темы: «Планирование про-

изводства», «Труд, зарплата и производительность труда», «О себестоимости продукции».

Лекции читаются раздельно — для начальников цехов и отделов и для среднего командного состава — начальников смен, мастеров, нормировщиков и плановиков цехов комбината.

СУД

ТЮЛЬКИН И МАКАРОВ ОСУЖДЕНЫ

На днях в народном суде Ленинского района разбиралось дело о заведующем магазином никельпро-

изводства, «Химии промышленных товаров».

Тюлькин осужден к 20 годам ли

Недавно опубликованную оценку событию дает немецкая газета «Нейе Дайдланц»: «То, что создано в Бизонии, является совершенно очевидно, законченным аппаратом сепаратного государства с сепаратистским правительством. Это — раздел Европы».

Таким образом, США и Англия стоят на пути империалистического расчленения Германии и превращения западной ее части в опасный очаг новой агрессии в Европе. Решения, принятые во Франкфурте, еще раз показали лицемерие американской и английской дипломатии.

Теперь уже совершенно ясно, что в то время, как в Лондоне Маршалл и Бенни делали вид, что они «серьезно» обсуждают германский вопрос и отстаивают проблему единства Германии, во Франкфурте Блей и Робертсон разрабатывали планы раздела Германии.

Подготовка оформления этого западно-германского государства вызывала глубокое возмущение не только у германского народа, но и у демократической общественности всего мира. Этот шаг чреват серьезными последствиями. Раздел Германии, как неоднократно предупреждал В. М. Молотов, противоречит жизненным интересам германского народа и может оказаться содействием только германским реакционерам-реваншистам, которые готовы использовать идею обединения Германии в своих реваншистских целях, в целях восстановления агрессивной мощи страны.

Широко разрекламированный «план Маршалла» обсуждается в конгрессе США. Этот план претерпел уже столь значительные изменения, что многие его сторонники переживают теперь глубокое разочарование. Причин для этого довольно много.

Во-первых, сроки. Как известно, о «плане Маршалла» начали говорить с июня прошлого года. Многие строили свои расчеты на быстром получении американских долларов. Выясняется, что, по самым оптимистическим подсчетам, решение по «плану Маршалла» будет вынесено конгрессом лишь к июлю 1948 года, то есть через год после провозглашения этого «плана».

Во-вторых, сумма. Как известно, комитет 16 стран — «получателей», работавших три месяца в Париже, запросил 30 миллиардов долларов. Потом приехал заместитель Маршал-

Резко изменился тон иностранной печати. Даже буржуазная пресса весьма сдержанна в выражении восприятия по поводу «плана Маршалла». Многие газеты открыто выступают против этого плана закабаления Европы.

Одни только правосоциалистические оруженосцы «плана Маршалла» не упоминаются. Они решили до конца помочь осуществлению мировой экспансиионистской политики США и тем самым превратились в коммунистов Маршалла. Особое вре-
менное проявление лейбонистов Бенни, по инициативе которого вторично гозывается конференция 16 стран — участниц «плана Маршалла». Затем намечается создание социалистических партий для обсуждения все того же «плана Маршалла».

Вместе с тем лейбонисты развернули активную работу по подготовке западного блока под эгидой США, блока, направленного против СССР. Все больше стирается граница между лейбонистской верхушкой, английскими консерваторами и американскими реакционерами.

1947 год был годом больших побед китайской Народно-освободительной армии. Разработанные гоминдановской реакцией при помощи многочисленных американских военных советников планы генерально-го наступления против Народно-освободительной армии полностью провалились. Не помогли гоминдановцам ни американское оружие, ни американские самолеты, ни американские офицеры, непосредственно руководившие военными операциями на ряде участков фронта. За 17 месяцев войны — с июля 1946 года по ноябрь 1947 года были разгромлены армии гоминдана общей численностью в 1 миллион 690 тысяч человек, из которых 640 тысяч были убиты или ранены и 1 миллион 50 тысяч взяты в плен. В Маньчжурии гоминдановские войска вынуждены были перейти в оборону на всех участках фронта. По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, гоминдановское командование решило оставить последние опорные пункты в Маньчжурии — Чанчунь и Тирин.

Победы Народно-освободительной армии всколыхнули широкие массы Китая и подняли их на борьбу с гоминдановской реакцией, продавшей американскому империализму национальные интересы.

М. РАЗИН.

ДЕЛЕГАЦИИ В РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ. Как сообщают румынские газеты, 15 января утром премьер-министр Болгарии Г. М. Димитров и члены болгарской правительственный делегации встретились с членами румынского правительства. В течение утра происходила переговоры между болгарским правительством делегацией и членами румынского правительства, по поводу предстоящего подписания договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между обеими странами.

Днем обществом румынско-болгарской дружбы был дан обед в честь Г. М. Димитрова и болгарской правительственной делегации.

Г. М. Димитров принял делегации рабочих и крестьян, прибывших из различных пунктов страны. Все газеты широко отмечают пребывание в Бухаресте болгарской правительственной делегации и помещают портреты Г. М. Димитрова.

—0—

Заявление Фын Юй-сяня

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, ответая на вопрос, будет ли комитет оппозиционных деятелей гоминдана, организованный в Гонконге, сотрудничать с китайскими коммунистами, маршал Фын Юй-сян заявил, что комитет будет сотрудничать со всеми группами, включая китайскую компартию и Демократическую лигу, которые имеют общую цель — установление демократии в Китае. Фын Юй-сян объяснил, что он намерен совершить поездку по США, вовремя которой он будет выступать с речами для того, чтобы обяснить положение в Китае.

(ТАСС).

—0—

США отказались удовлетворить законные требования Югославии

ВАШИНГТОН. Государственный департамент Соединенных Штатов опубликовал текст ноты государственного секретаря Маршалла югославскому послу в Соединенных Штатах Косановичу, в котором отклоняется просьба югославского правительства о том, чтобы Соединенные Штаты освободили югославское золото, находящееся в США.

(ТАСС).

специалистов новоизбранного производство. Недавно студенты 4-го курса закончили теоретический курс и начали подготовку к предстоящей экзаменно-испытательной сессии. Здесь еще раз проверят их знания, приобретенные в техникуме.

Преподаватели техникума тт. Шихваргер, Попов, Зухавицкий и другие приложили много стараний,

директор, партийный и комсомольская организации создали студентам хорошие условия для подготовки предстоящей сессии. В техникуме имеется читальный зал и библиотека со всей необходимой учащимся технической литературой.

В. ШИРШОВ, Г. ЧЕРНОВ,
студенты 4-го курса машиностроительного техникума.

Лекции на экономические темы

На никелькомбинате находится на практике группа студентов Уральского индустриального института, возглавляемая доцентом этого института тов. Скриппником.

Лекции читаются раздельно для начальников цехов и отделов и для среднего командного состава — начальников смен, мастеров, нормировщиков и плановиков цехов комбината.

СУД

ТЮЛЬКИН И МАКАРОВ ОСУЖДЕНЫ

На днях в народном суде Ленинского района разбиралось дело о заведующем магазином никельпродукции Тюлькине и о старшем товарище Макарове. Виновность обоих

в хищении промышленных товаров доказана.

Тюлькин осужден к 20 годам лишения свободы и Макаров — к 10 годам.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

Управление «Промстрой» треста «Южуралтяжстрой»
ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ И ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ
в неограниченном количестве:

каменщики, плотники, штукатуры, маляры, монтажники по металлоконструкциям, грузчики, слесари и подсобные рабочие.

ОПЛАТА ТРУДА АККОРДНАЯ И ПРОГРЕССИВНО-СДЕЛЬНАЯ
с дополнительным коэффициентом 20 проц. уральского коэффициента 20 проц. и пайковой надбавки.

Снабжение топливом по нормам, питанием — в столовой, жильем — в общежитии, для семейных — даются квартиры.

Обращаться в отдел кадров (второй этаж дома Локомотив).

СЕГОДНЯ В КИНО

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 1 — «Маскарад»

Зал № 2 — «Алмазы»

Орской госшвейфабрике СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ начальник планового отдела.

Обращаться по адресу: г. Орск, улица Ф. Энгельса, 22.

ДИРЕКЦИЯ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету «ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

на 1948 год.

Подпись принимается всеми почтовыми отделениями связи до 30 января с. г. включительно.

Орская швейная мастерская индивидуальных заказов принимает заказы из материала заказчика на пошив верхнего и нижнего платья.

Гор. Орск, Советская, 65.

Управлению комбината «Южуралнижник» требуется на постоянную работу юрист-консультант и бухгалтер-претензионист.

Условия по соглашению:
За справками обращаться: управление комбината «Южуралнижник», финансовый отдел.

Орской автобазе № 10 требуются на постоянную работу: шофера, слесаря, плотника, медника, сторожа.

Обращаться по адресу: улица Краснознаменная, 57, отдел кадров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, ответ. промышленности — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

Типография издательства «Орский рабочий»